



幸福街道持续加强网格化服务管理—— 用脚步丈量网格 用担当促进治理

“人在格中走,事在网上办,服务贴心,民众更满意。这是街道网格化‘双中心’工作的出发点和落脚点,也是坚持基层治理社会化、法治化、专业化、智能化的根本宗旨和价值追求。”近日,崇川区幸福街道网格中心工作人员向前来咨询的居民介绍道。

近年来,幸福街道全面贯彻社会治理新的发展理念,不断探索乡村发展的新模式,有效解决基层群众、困难群体的急难愁盼问题,迈出了一条念民之所忧、察民之所需、回民之所望的新路子。

家喻户晓入民心,公示网格“服务清单”

千头万绪的事,说到底还是千家万户的事。网格既是基层治理的最小单元,也是直面问题、解决矛盾、便利群众的窗口,事关民生幸福、家庭和谐、社会平安。有效推进网格宣传的全覆盖,才能确保网格内每一位民众的切身需求和基本权益得到充分保障,才能做到服务无盲区、沟通零距离。

幸福街道网格中心科学谋划、通盘考量,因地制宜、精确高效地组织网格长、微网格员、志愿者开展“清仓见底”“家喻户晓”系列宣传,将网格员及职责、网格联系方式、微信服务端等服务清单的方式,公示于社区宣传栏、企业园区内、楼道广告牌、农贸市场等醒目位置。同时,结合崇川区“村村到、户户进、人人访”行动,深入居(村)民的家中,了解群众诉求、梳理问题清单、细化解决方案、落实跟踪回访。

全域巡查解民需,点燃基层“服务温情”

推进城乡社会治理水平和能力的现代化,不仅要求健全的网格工作机制,加强全领域和各方面的顶层设计,更要求每名网格员恪尽职守、勤勉尽

责,主动担起急难险重任务,化身基层服务的“多面手”。沈志清是幸福街道的一名微网格员,退休前曾就职于政府部门,有着丰富基层经验和深厚群众基础的他主动报名担任管园村微网格员。

9月中旬,台风“梅花”过境,江苏及周边的各省市相继发布了红色预警,为确保网格的平安稳定、保护群众的生命和财产安全,台风过后沈志清第一时间对网格进行巡查,了解农村宅基地、设施大棚、沿街商铺、交通设施的受损情况,发现农路边有部分树木倒伏、断枝、倾斜的情况,主动将事件上报至街道指挥中心,做好现场秩序维护、安全提醒,在园林绿化部门到达后,主动配合清理,全力恢复通行秩序。网格员“铁脚板”走遍了街头巷尾,也走进了群众的心里,点燃了基层服务的浓浓温情。

智慧推送贴民情,携手共创“无诈街区”

创新治理尚须与时俱进,智慧赋能方可披荆斩棘。当前,电信网络诈骗、养老类诈骗案件高发,各地群众被骗案例屡见不鲜,案情原因错综复杂,给公安、司法工作带来风险挑战。反诈防诈的系列工作刻不容缓,也势在必行。

幸福街道“双中心”统筹协调公安、民政、城管等部门进网格,以大数据、互联网为载体,开通网格服务机器人、企业微信、网格工作群,全方位、系统化、多角度地打造“无诈街区”:组织网格员、社区民警进网格,向居(村)民、企业职工、外来务工人员等群体宣传反诈知识,提升大家的基本识诈能力;依托网格服务机器人,每周定期推送反诈短视频,推送南通反诈公众号,引导群众学一学、答一答反诈知识,提高网格综合反诈水平;企业微信精准推送案例分析,网格工作群灵活、合理、周密调配工作,形成网群共建、专群共创、干群共治的良好基层氛围。

曹丽 陈翔

崇川区融媒体中心 开展新闻业务能力提升培训

晚报讯 7日至9日,崇川区融媒体中心开展新闻业务能力提升培训。此次培训旨在提升全区各街道、社区宣传业务骨干的理论素养、业务水平和整体素质,促进全区新闻宣传、新媒体建设等方面取得新突破,为全区学习宣传贯彻党的二十大精神营造良好的舆论氛围。各街道宣传干事、社区宣传骨干、基层通讯员近60人参加培训。

培训期间,知名专家和资深学者从党的二十大精神、新闻摄影、新闻稿写作、新闻策划与技巧、视频号的选题

及拍摄等内容进行教学,进一步帮助大家提高思想认识,提升融媒体新闻业务能力。通过课程学习、新闻稿评比、现场教学,确保培训知识能学到实处、用到实处。

参加培训班的学员纷纷表示,将以此次培训为契机,把学习成果转化为融媒体新闻宣传的强大动力,把学习运用到业务工作中去,自觉承担起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,在工作质量和水平上下功夫,推动基层宣传思想工作不断提升。

马达



9日,由崇川区委宣传部、崇川区全民阅读办主办,崇川区钟秀街道党工委、办事处承办的爱上海通·冬日诗篇“悠悠茶香浓”中外文化交流活动顺利举办。8名在通外籍友人共乘地铁、共品香茗、共叙友情。

袁杏雨



9日,陈桥街道天和社区“玫瑰缘”志愿服务站党支部、统战、工会联合开展“巧手烘焙披萨 共享幸福味道”新时代文明实践站活动,社区在职党员志愿者、少数民族代表等参加活动。

郭玉红

小院议事会议出基层治理大变化



近日,来自板桥社区龙王桥新村的居民欣喜地发现,金通河上“缺胳膊少腿”的高危护栏已经彻底拆除,取而代之的是崭新、美观的木艺护栏。“这边的护栏破败不堪,居民对这儿的的安全隐患忧心已久,我提议修缮护栏,没想到社区真的通过小院议事会帮居民办成了。”住在附近的马伯伯对小院议事会的成果竖起大拇指。

今年以来,城东街道板桥社区将“我为群众办实事”实践活动和“有事好商量”协商议事活动灵活结合起来,以社区小院为主阵地,开展“小院议事会”,广泛征集群众意见建议,列出为民办事清单,邀请人大代表、政协委员、社区干部、群众代表以及企事业单位职工等,共同解决辖区群众“急难愁盼”的心头事儿。

小院议事会不光接地气、通民意,

还能让居民问题不出社区,让居民的烦心事面对面解决。今年年底,板桥社区即将进行老旧小区改造,充分了解群众需求、充分汲取群众意见成为旧改成效的关键因素。今年9月,板桥社区通过政协议事双召集,在小院阵地开展了关于老旧小区改造意见工作的座谈会。会上,政协委员们充分倾听居民群众的意见和建议;同时走出会场、走进小区,在楼宇间调研旧改前的小区实况,切实把群众所反馈的内容记录在案,形成协商议事清单,把主要矛盾点作为社区攻坚克难的重点工作,让旧改成为得民心、解民意的好工程。

截至目前,板桥社区共开展“小院议事会”12场、“有事好商量”专题协商议事会4场,共收到群众反馈意见建议76条,已落实完成河道整治、垃圾分类等实际项目6个。“接下来,社区将紧盯为民服务清单,把还未能落实到位的事项列入年度重点工作内容和为民办实事项目计划,让居民议事成为基层治理的法宝。”板桥社区党委书记郁卫介绍说。

陈扬



昨天,秦灶街道民安花苑社区新时代文明实践站联合萤火虫助学社开展“文明礼仪伴我行”系列活动,志愿者为未成年人带来文明礼仪微讲座、赠明礼书籍、签明礼承诺书等文明礼仪志愿服务。

赵婷婷



9日,濠北社区党委联合和平桥街道卫生服务中心开展新冠肺炎疫苗接种进网格活动,为60岁以上的老人提供疫苗接种服务,让辖区老年人在家门口就能便捷化接种疫苗。

刘颖